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Referat fra den ordinære Generalforsamling i Dansk Islandshesteforening 
24. november 2024 kl. 13.30 på Dalum Landbrugsskole 

 

Dagsorden: 
1. Valg af dirigent og referent 
2. Bestyrelsens beretning 
3. Revideret regnskab 2023/24 – planer og budget for 2024/25 
4. Behandling af indkomne forslag 

4.1 Vedtægtsændring omkring KOU  
4.2 Forslag fra Susanne Bro Lundgren om ens røde hestepas til alle renracede islandske heste i DK 
4.3 Forslag fra Susanne Bro Lundgren om tildeling af årlige rytterpriser 

5. Valg til bestyrelsen 
6. Valg til Avlskomitéen 
7. Valg til Sportskomitéen 
8. Valg til Naturkomitéen 
9. Valg til Klub- og Breddekomitéen 
10. Valg af suppleanter til de 4 komitéer 
11. Valg til Klage- og Ordensudvalget KOU 
12. Valg til revisor og revisorsuppleant 
13. Eventuelt 

13.1. Rapport fra Strukturudvalget 
13.2. Avlerudvalgets anbefalinger til Avlskomitéen 

 

Ad 1: Valg af dirigent og referent 

Formand Sus Ulbæk bød velkommen til årets generalforsamling og foreslog bestyrelsens kandidat 
Jens Iversen (JI) som dirigent. Jens Overgaard Blåkilde meldte sig som alternativ kandidat. Resultat af 
afstemningen: Jens Iversen 131 – Jens Overgaard Blåkilde 37 –  7 blanke. JI valgt til dirigent.   

Bestyrelsen foreslog DI’s kommunikationsrådgiver Jesper Raabo (JR) som referent. JR valgt uden 
modkandidat. 

JI konstaterede – efter forespørgsel til de fremmødte - at generalforsamlingen var lovligt indvarslet og 
beslutningsdygtig med adgang både via fysisk fremmøde og on-line deltagelse for alle medlemmer af 
DI. 

Til generalforsamlingen var der tilmeldt 205 personlige medlemmer og 55 stemmer fra 15 klubber, i alt 
260 stemmer.  

Ad 2 Bestyrelsens Beretning 

Hovedpunkterne i formand Sus Ulbæks beretning på vegne af bestyrelsen var: 

• Styrket opmærksomhed og indsats for bedre hestevelfærd har stået i centrum for DIs 
aktiviteter i 2023/24: Der er gennemført hestevelfærdskurser i 46 klubber og mere end 1.200 
medlemmer har gennemført E-learningskurset. Indsatserne forsætter i 2025. 
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• DI arbejder sammen med søsterorganisationerne om styrket hestevelfærd i Forum For 
Hestevelfærd 

• Sammen med de øvrige nordiske lande har DI taget initiativ til at styrke hestevelfærd i sporten 
og kåringerne via forslag til vores internationale organisation FEIF bl.a. opstramning af VET-
forms og tilpasninger i sports-koncepterne 

• Antallet af bedækninger er faldet med 19% - og det peger på en fremtidig nedgang i DIs 
aktiviteter til niveauet før Corona-tiden. Medlemstallet ligger meget stabilt lige under 3.000 – 
dog med en lille fremgang, når antallet af klubmedlemmer indregnes 

• Aktiviteterne i sporten har været voksende med et succesfuldt NM som årets højdepunkt. 
Arrangementets tovholder Lisa La Cour gav en uddybning omkring arrangementet, hvortil der 
blev solgt over 2000 adgangsbilletter og hvor antallet af kommercielle partnere/udstillere også 
viste vækst. Overskuddet fra NM til DI var på 639.000 kr.  

Der henvises til bestyrelsens og komitéernes skriftlige beretning – se her.  

Forsamlingen godkendte beretningen uden spørgsmål eller bemærkninger. 

 

Ad 3 Regnskab og budget: 

Formand Sus Ulbæk præsenterede det reviderede regnskab 2023/24. Resultatet endte med et 
betydeligt mindre underskud end budgetteret. Underskuddet endte på  - 227.501 kr. bl.a. via det flotte 
overskud fra NM, mens der dog var underskud på en række andre poster. Stambogskontoret er en 
driftsenhed og bør derfor balancere. Derfor foreslår bestyrelsen, at gebyrerne hæves med 12,5% i 
budgettet for 2024/25. 

Foreningens egenkapital er herefter ca. 3,4 mio. kr. – stadig markant over den anbefalede 
minimumskapital på 1,8. mio. kr. Økonomien er fortsat sund, men der er behov for at holde igen de 
kommende år. 

Til regnskabet kom medlemmer med bemærkninger/spørgsmål bl.a.: 

• Revisionsudgifter på ca. 200.000 kr. forekommer høje 

• Svært at gennemskue, hvad udgifter til ”ekstern assistance” konkret dækker over  

• Bestyrelsen/komitéerne bør tydeliggøre, hvis personer får løn/honorar for særlige opgaver - 
især, hvis de samtidig er valgt til poster på frivillig basis.  

• Det var ønskeligt om DI lavede en samlet oversigt på lønudgifter/honorarer også de 
sponsordækkede.  

Bestyrelsen var enige i, at revisionsudgifter til regnskab var meget høje – fokuspunkt for det kommende 
år.  

Bestyrelsen understregede, at der ikke var givet honorarer forbundet med opgaver i bestyrelsen eller 
komiteerne, hvor arbejdet er frivilligt jf. vedtægterne. Men medlemmer af komiteer kan godt - efter 
jobopslag – blive ansat til at gennemføre særlige opgaver i DI-regi, fx tovholder for NM. Bestyrelsen gav 
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tilsagn om at fremlægge en oversigt over hvilke medlemmer af bestyrelsen og Sportskomiteen, der 
havde modtaget honorar.  

Bestyrelsen noterede sig også ønsket om at offentliggøre, hvilke funktioner, der har modtaget 
honorarer/aflønning under kategorien ”ekstern assistance” og at specificere det bedre fremover.  

Regnskabet taget til efterretning og godkendt. 

 

3.1 Planer for kommende år og budget 2024/25 

Formand og de 4 komitéformænd Anders Kajhøj Hansen (Sport), Eyvindur Hrannar Gunnarson (Avl), 
Caroline Seehusen (Natur) og Eva Maria Grout (Klub/Bredde) redegjorde for det kommende års 
opgaver – vi henviser til det skriftlige materiale. 

Det kommende års prioriteringer er: 

• Hestevelfærd 

• Foreningen – struktur og langtidssikring af økonomien 

• Adgang til at ride i naturen  

Budget 2024/25 fremlagt med et forventet underskud på - 143.701 kr. inklusive en 12,5% forhøjelse af 
gebyrer på Stamborgskontoret, for at sikre, at Stamborgskontoret som minimum hviler i sig selv. Øget 
digitalisering skulle gerne medføre besparelser på driften på sigt. Endvidere afsat penge til pasbokse i 
Herning og Hedeland. 

Afstemning om forhøjelse af klubkontingent til DI fra 32,5 kr. til 45. kr. : 133 ja – 66 nej – 7 blanke. 

 

Ad 4: Indkomne forslag 

4.1 Klage- og ordensudvalg – vedtægtsændringer.  

KOU - udvalget kan fremover behandle sager vedr. overtrædelser af DI’s etiske principper vedr. 
hestevelfærd og relationer mellem mennesker i DI. Som appelinstans er det muligt at henvise til en 
uafhængig ekstern enhed fx SEGES/DIF. 

Afstemning: (2/3 flertal påkrævet) 183 for – 16 imod – 13 blanke. Forslaget vedtaget. 

4.2 Forslag fra Susanne Bro Lundgren om ens røde hestepas til alle renracede islandske heste i 
DK 

Dirigenten tilkendegav, i lighed med tilkendegivelse på generalforsamling i 2023, at forslaget 
vedrørende hestepas vurderes af dirigenten at vedrøre administrativ praksis relateret til 
Stamborgsreglementet, og derfor er det alene Avlskomitéen, der kan fremsætte forslag vedrørende 
hestepas.  

Dirigenten afviste på den baggrund yderligere behandling af forslaget, herunder afstemning. 

 



4 
 

 

4.3 Forslag fra Susanne Bro Lundgren om tildeling af årlige rytterpriser også til bredden 

Sportskomiteen oplyste, at man påtog sig at arbejde med forslaget allerede i den kommende år – og så 
derfor ingen grund til at følge forslagets oplæg om at afvente stillingtagen på Generalforsamlingen i 
2025, og dermed først få mulighed for gennemførelse i 2026. 

Afstemning: 154 imod - 32 for – 21 blanke. Forslaget ikke vedtaget. 

 

Ad 5. Valg til bestyrelsen 

Valg af formand for 2 års periode: Sus Ulbæk genvalgt uden modkandidat 

 

Ad 6. Valg til Avlskomiteen 

Valg af næstformand for 2 års periode. Lis Lysholm genopstillede. Jens Overgaard Blåkilde meldte sig 
som kandidat. 

Afstemning: 159 stemmer for Lis Lysholm – 48 stemmer for Jens Overgaard Blåkilde – blanke 6.  Lis 
Lysholm valgt. 

Valg af medlem for 2 år: Suzanne Harslund genopstillede. Julie Hammer meldte sig som kandidat. 
Afstemning: 103 Susanne Harslund -  89 Julie Hammer -  13 blanke. Suzanne Harslund valgt. 

 

Ad 7. Valg til Sportskomitéen 

Valg af næstformand for 2 år: Trine Winther genopstillede: Tine Winther valgt uden modkandidat 

Valg af 2 medlemmer for 2 år. Lise La Cour og Dorte Normann Andersen genopstillede. Wendy 
Christensen meldte sig som kandidat.  

Afstemning: Lise La Cour 175 – Dorte Normann Andersen 147 - Wendy Christensen 74 – 3 blanke. Lise 
og Dorte valgt. 

 

Ad 8. Valg til Natur-komitéen 

Valg af formand for 2 år. Caroline Seehusen genopstillede og , der genvælges uden modkandidater. 

Valg af næstformand: for 1 år: Lisbeth Marie Hansen valgt uden modkandidat.  

Valg af 1 medlem for2  år:: Majbritt West valgt uden modkandidat 

Valg af 1 medlem for 2 år: Jørn Hartvig valgt uden modkandidat  
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Ad 9. Valg til Klub og Breddekomitéen 

Valg af næstformand for 2 år: Berit Rahmberg  valgt uden modkandidat 

Valg af medlem for 2 år: Anne Katrine Carlsen valgt uden modkandidat 

 

Ad 10. Valg af suppleanter  

Valg af suppleanter til de 4 komitéer for 1 år: 

Avlskomitéen: Mia K. Vissing valgt 

Sportskomitéen: Tanja Jordan og Wendy Christensen kandidater: Tanja Jordan valgt med 123 stemmer 
mod 56 til Wendy Christensen – 5 blanke. 

Naturkomitéen 2 pladser:  Marianne Ege og Signe Mønsted er valgt uden modkandidater. 

Klub/Breddekomitéen: Katja Schütz valgt uden modkandidat 

 

Ad 11. Valg til Klage- og Ordensudvalget 

Søren Erik Pedersen, Maria Ammitzbøll og Lotte Möhring-Andersen Wagner valgt uden modkandidater. 
Susanne Fibiger stillede ikke op til genvalg. 

 

Ad 12. Valg af revisor + supplement 

Camila Mehlsen genvalgt som revisor.  

Charlotte Schmidt valgt som suppleant. 

 

Ad 13. Eventuelt 

1) Rapport fra Strukturudvalget: 

Udvalget ved Dorte Præstholm og Caroline Thrane præsenterede arbejdsgruppens research og 
analyse. Der henvises til PPT-plancherne. Udvalget overgav materialet til bestyrelsen, der modtog 
materialet og understregede, at der ville skulle arbejdes videre hermed i dialog med medlemmer og 
klubber. 

2) Avlerudvalgets anbefalinger til Avlskomitéen 

Formand for Avlerudvalget Rune Svendsen supplerede det fremsendte forslag via on-line indlæg.  

Der var herefter debat for og imod anbefalingerne. 

Da udvalget blev nedsat på generalforsamlingen i 2023 med henblik på at komme med anbefalinger til 
generalforsamlingen i 2024, tilkendegav dirigenten, at en vejledende afstemning under Eventuelt vil 
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være hensigtsmæssig, således at Avlskomiteen får kendskab til og mulighed for at forholde sig til 
generalforsamlingens tilkendegivelse i forbindelse med ændringsforslag til Stambogsreglementet. 

Vejledende afstemning: 79 imod - 64 for – 7 blanke.  

Dirigenten JI takkede generalforsamlingen for god ro og orden.  

Formand Sus Ulbæk takkede medlemmerne for deres deltagelse og engagement i foreningens 
arbejde. 

 

Referent Jesper Raabo.  

 

30.11.2024 

 

Dirigent Jens Iversen  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Jens Iversen (Dec 4, 2024 18:14 GMT+1)
Jens Iversen
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Bilag 1 

 

Bilag til referat fra Generalforsamling 2024 vedr. regnskab 2023/24 

Bestyrelsen blev på Generalforsamlingen bedt om at fremlægger information om honorarer og ekstern 
assistance (uden moms, EU og 3. land). 

Honorarer:  

Der er samlet udbetalt honorarer for 111.558 kr. Der er fortrinsvis udbetalt honorar til avlsdommere i 
alt 107.658 kr, Der er udbetalt 3900 kr. til dommere. 

 
Ekstern assistance: Der er samlet udbetalt ekstern assistance for 642.740 kr.  

Bestyrelsen: 28.209 kr. Udgifter til gennemførelse af virtuel deltagelse i generalforsamlingen herunder 
afstemningsmodulet Assembly Voting. 

Sekretariat: 135. 281 kr.  Ekstern bistand omfatter udgifter indenfor uddannelse (i alt 45.432 kr.) til 
afholdelse af en clinic, udarbejdelse af hestevelfærdskursus, samt et instruktørkursus. Øvrige udgifter 
omfatter support i forbindelse med anvendelse af Sporti, hjemmeside, sekretariatsbistand, samt 
medarbejder kursus – til en samlet sum af 89.849 kr.  

Sportskomiteen:  229.704 kr. Hovedparten af den eksterne assistance i alt 160,923 kr. vedrører 
elitearbejdet og udtagelsesudvalg (11.020 kr.). Disse udgifter er fuldt deltager finansieret af eliten selv 
eller sponsorater til eliten. 

Derudover er der anvendt ekstern assistance i forbindelse med landsholdsledelse i alt 30.000 kr.; til 
vedligehold af Icetest i alt 21.720 kr.; samt dommer seminar 17.061 kr.  

Avlskomiteen: 24.257 kr. Udgifter vedr. primært avlerkurser – i alt 21.507. Avlerkurser er i al 
væsentlighed deltagerfinansieret; samt indkøbt assistance i forbindelse med kåringer.  

Kommunikation: 40.206 kr. Der er indkøbt ekstern assistance i forbindelse med artikler til Tölt, i alt 
18.300. Derudover er der afholdt udgifter til web assistance – i alt 21.906.  

Stambogskontor: 29.279 kr. Udgifter er primært til Sporti, samt et medarbejderkursus, og web 
assistance (ikke World Fengur). 

Klub og bredde: 155.805 kr. Langt hovedparten af udgifterne er afholdt i forbindelse med 
hestevelfærdskurser i klubberne, i alt 100.125 kr., og aflønning af oplæg til dele af e-learning kurset 
hestevelfærd i alt 50.000 kr., samt udgifter i forbindelse med aktivitetsuge i 2023.  

 
Der var ligeledes spørgsmål vedr. hvad bestyrelsesmedlemmer og komitemedlemmer havde 
modtaget i vederlag i form af honorarer og/eller ekstern assistance.  

Ingen medlemmer af bestyrelsen eller komiteer har modtaget honorar, ekstern assistance eller 
lign. for deres arbejde i bestyrelse eller komite, ligesom der ikke udbetales til medlemmer af 
Klage og -ordensudvalget for deres opgave i forbindelse hermed.  
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I de overfor nævnte beløb til honorar og ekstern assistance er der udbetalt eet beløb til eet medlem af 
bestyrelsen for opgaver, som ikke har tilknytning til hverv som medlem af bestyrelse eller komite: 

Landholdsledelse: Hrannar Gunnarsson: 15.000 kr.  

Endvidere, som oplyst på Generalforsamlingen modtog Anders K. Hansen, Trine Winther og Lisa 
La Cour Júliusson alle et honorar i forbindelse med deres opgaver relateret til planlægningen og 
gennemførelsen af NM 2024. Honorarerne fremgår at regnskabet for NM 2024. 

Tovholder for NM: Lisa: 112.500 kr.  

Sponsorer og udstillere: Anders: 25.000 kr. 

Sekretariat: Trine: 25.000 kr.  
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